

史懷哲服務隊前進正德國中賢孝分部 聚焦永續氣候行動教育

學習新視界

【本報訊】114年度教育部補助「大學師資生實踐史懷哲精神教育服務計畫」，在師資培育中心主任林怡君領軍，陳淑玲、戴晨修兩位助理教授的指導下組成服務團隊，7月21日至8月8日前往新北市正德國中賢孝分部進行教育服務，七、八、九年級共46位國中生參與營隊。為期3週的課程設計聚焦「SDGS永續發展目標——SDG13：氣候行動」，帶給學生們諸多學習新知與文化刺激，親師生間佳評如潮。

本校師資生獲教育部補助，投入偏鄉教育史懷哲服務至今已18年，為淡水在地國中小學生進行補救教學、學習扶助，主題式統整課程，深耕偏遠地區成效卓著。課程除了學科，亦包含烹飪、美術、體育等五育課程。其中一天移地至淡江大學，安排學生參觀校園、圖書館、海事博物館等，透過大地遊戲與隊輔分享導入「科系介紹」與「職業試探」，開啟學生們對大學及未來生活的無限想像。

林怡君說明，今年團隊的教學主軸聚焦於「SDGS永續發展目標——SDG13：氣候行動」，結合《哈利波特》中的經典咒語「Expelliarmus（去去武器走）」來發想隊名與隊呼——「氣氣武器走，候你在賢孝」，鑲嵌「氣候」與「賢孝」於其中，頗具巧思與創意。近日臺灣暴雨成災，因應氣候變遷已成為新的公民必備素養，全球關注的焦點。史懷哲團隊一直走在重大議題的最前面，結合桌遊、AI協作，發展接地氣又兼具國際化的教案及課程；其中不少課程在教學設計上落實「生生有平板」政策及「AI資訊科技」的應用，不僅讓學生們在學習上有了新的體驗，更結合教學科技元素，開拓學生多元的學習新視窗。

指導教師陳淑玲、戴晨修表示，師資生們歷經出團前近半年的準備，到暑期3週的完成執行，從中獲得的「教學專業知能」與「對教學現場的認識」都彌足珍貴。「包括課程發想與統整規劃、教案設計與驗課修正、場地勘查與器材確認、教學執行與人力調度、餐飲發放與作息管理、師生談心與聯絡簿批閱等，都是寶貴的合作學習體驗。」她們特別感謝正德國中賢孝分部主任游珮琪及師長們的支持與協助，讓營隊順利且圓滿地完成，企盼未來有更多關心教育的有志者持續加入團隊。（文／師培中心提供）

2025/08/28



正德國中賢孝校區師生來校參觀，在教育學院前合影。(圖／師培中心提供)



正德國中校長黃易進出席開幕式，勉勵參與學生積極學習。(圖／師培中心提供)